

青海玉树地震发生当晚,根据财政部拨款命令,中国人民银行国库局划拨2亿元赈灾款到玉树灾区,整个过程仅耗时5分钟!在西南旱灾、汶川地震中,一笔笔上亿元的财政拨款都迅速拨付到位。这样的高效率,全都来自一个一直很神秘的机构——国库。国库里究竟藏着什么?真的是大量的真金白银和成捆钞票吗?

## 世界国库揭秘

### 我国国库里只见电脑不见现金

人们常说的国库,通常是指国家金库,是一个存放具体实物、货币和黄金的库房。这个象征着国力和财力的国家机构由来已久,早在《周礼》中就记述了周朝国库的职责是管理国家财政收支,这一职能也延续至今。

我国国库里是不是藏着真金白银?5月28日,央行副行长苏宁在回答网友提问时说:“国库不像大家想象的那样里面都是大量的真金白银、成捆的钞票。”苏宁说,实际上,人民银行的国库可以看成是一个簿记系统,通过纸质的簿记或者电子的簿记,记录所有的财政收入和财政支出,实际上是电子账册系统。

“你存一笔钱,它就在你的记录下面给你加一笔钱。在这个系统里每收入一笔钱,比如我们交一笔税就会在这个账册中增加这样一个数额,我们每支出一笔钱就会在这个账册中减这么一笔

钱,所以在这个账册中反映我们所有财政的收入。”苏宁说,国库的钱主要来自于老百姓的税收。

苏宁解释,现在老百姓存进商业银行的钱,并不是说有多少存款,银行就要准备多少现钞,大量的支付都是通过非现金进行支付的。现在全国的企业和个人的存款60万亿元,但实际上我们的现金只有3万亿元。

走进国库,里面没有一分现金,只看到一台台高速运转着的电脑。工作人员坐在电脑前,只需轻点鼠标就行。

### 清朝国库确实藏真金白银

清朝道光年间,北京共有十大库,有装粮的、装钱的,还有装布匹绸缎的。其中装钱的共有三库:

第一个是紫禁城内库。此库存白银120万两,是给皇帝备用的“过河钱”,就是皇帝走投无路时用来流亡的路费,都是50两一个的大银锭;第二个是内务府银库。虽名曰银库,但不藏银,专藏金玉

珠宝。第三个是户部银库,即国库。国库里面藏着白花花的银子,差不多每天都在收支。

为保证国家资金的安全,清朝银库制定了严格的管理制度,设管库大臣一员,由户部侍郎兼任,下面设郎中等职,再下有库书数人,这些人没有权力进入银库,能进入银库的只有库兵。

库兵如要进入银库,即使严冬,也必须脱去衣裤,进库后再换穿库内的衣裤;出库时,再脱光衣服,库门口有一个板凳,库兵光着身子跨过板凳,两手往上一拍,大喊一声“出来”。跨板凳、举手、拍手、高喊,是为了表明自己体内、腋下、嘴里、手中没有夹带银子。

### 各国国库藏着什么宝贝

瑞士国库:堆满黄金是众所周知的事,部分黄金存放在伯尔尼瑞士联邦政府大楼和联邦议会大厦前面的广场地下深处,它处在地下百米处的防核弹掩体内。此外,瑞士还有不少储备黄金的国库是对

公众开放的,目的在于炫耀储备之安全,吸引更多的国外托管客户。

日本国库:储存的主要是外汇、外国债券、黄金等贵金属以及世界银行的票据等。日本的现金以及黄金储备大部分都存放在日本中央银行的地下金库中。

俄罗斯国库:据俄媒体透露,俄有一个专门的国家金库,坐落在一幢不起眼的灰色楼房中,电梯陈旧,但每个房间都配备了厚厚的钢制大门,一排排编码的保险箱中存放着各种具有文化和历史价值的珍宝,有黄金、宝石、首饰、钱币和各类贵金属。此外,金库中珠宝的比重也很大,目前所藏的各类宝石大约有9000种。

美国国库:美国储藏本国黄金的有两个地方,一个在肯塔基州的诺克斯堡,一个在纽约州的西点,两地都是军事基地,都是地下金库。偌大的军事基地,许多地方可随便开车进入,惟独金库用铁丝网拦住,外人不得入内。至于纽约联邦储备银行的地下金库,主要是存放外国的黄金。

摘自《武汉晨报》

先睹为快



推荐指数  
★  
★  
★  
★  
★

### 晚清GDP世界第一为何挨打

从17世纪末到19世纪初,清王朝统治下的中国在经济上的表现相当出色。1700年到1820年,中国的GDP不但排名世界第一,在世界的比例也从22.3%增长到32.9%。与此同时,中国人口从占世界总量的22.9%增长到36.6%。

但是从1840年开始,作为世界最大经济体的中国却在对外战争中连续失败,领土日益缩小,国际影响力日趋低落。为什么晚清GDP世界第一还会挨打?答案是既要经济总量,也要看经济结构,清朝不仅缺乏近代工业和交通运输,而且其GDP中有相当高的份额是皇家园林及贮藏其中的价值连城的艺术品。

按照英国著名经济史和经济统计学家安格斯·麦迪森的预测:中国可能在2015年恢复其世界头号经济体的地位,到2030年,中国占世界GDP的比重可能增加到23%,所以,看看2010年第6期《时代商家》上的这篇文章,真的很有必要。新阅读推荐

# 2010 国际家装设计潮流解析会

6月14日~20日 建邺万达广场金陵国际家居一楼后中庭

报名咨询电话: **51524806**

来自新加坡、德国、中国香港、中国台湾、广州、上海、南京等各地百位设计名流  
 将为尊贵业主全新演绎高端设计理念, 解析2010国际家装潮流设计方案。  
 为南京家装业主做专业户型设计指导。百套经典设计作品现场图片展示……

孟杰 首席设计师

赵磊 设计总监

黄中信 设计总监

王启明 首席设计师

朱学英 首席设计师

**全城首次发布2010国际家装设计潮流大作**

**现场独家开设2010国际家装潮流设计研讨会**

全城邀请100席尊贵业主参加  
 现场交定金, 设计费、工程费均享受**劲爆优惠**  
 携带房型图一对一与大师交流设计方案

业主报名热线: **400 668 6818**

前400位报名业主可获300元现金券及《主材选购手册》

2010 国际家装建材节

**2010.6.14-20**

中国·南京建邺万达广场·金陵国际家居

活动组委会热线: 025-68133644

更多活动详情请关注近期《现代快报》